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Zdůvodnění relevance tématu vzhledem k programu Studia občanské společnosti  
 

1 

Autor se zabýval strategiemi, které využívá sociální hnutí Fair trade při naplňování své vize spravedlivého 
obchodu. Hlavním cílem je porozumět těmto strategiím a spolu s tím odhalit faktory ovlivňující jejich výběr, 
zmapovat jejich implementaci v praxi a prozkoumat, jak se tyto strategie proměňují v čase, čímž předkládá 
detailní pohled na to, jakým způsobem hnutí usiluje o snížení nerovností v globálním obchodě.  
Téma je relevantní studovanému programu. 
 

Kvalita teoretického/konceptuálního rámce práce 
 

1 

Teoretický rámec (do s. 40) představují teorie definující sociální hnutí, jejich strategie, faktory volby těchto 
strategií a jejich taktiky. Vojtěch Hrabánek studoval české (např. Znebejánek) i zahraniční autory (např. Berger, 
Edwards). Uvádí klasifikace sociálních hnutí podle Barše a Císaře nebo Della Porta a Mario Diani, představuje 
teorii nových sociálních hnutí. 
Kvalita teoretického rámce odpovídá požadavkům studijního programu. 
 

Formulace cílů, výzkumných otázek či hypotéz  
 

1 

Cílem autora byla snaha odhalit a porozumět strategiím hnutí u zkoumaných organizací. Kromě toho bylo cílem 
objasnit, jaké faktory jsou rozhodující pro hnutí Fair trade při výběru strategií a jaké konkrétní formy jednání 
(taktiky) používá, aby dokázalo prosadit a dosáhnout vize spravedlivého obchodu. 
Díle autor uvádí, že cílem práce je určit, zda lze klasifikovat Fair trade jako sociální hnutí a porozumět tomu, jaké 
strategie a taktiky využívá v boji proti chudobě a nerovnosti, vycházející z nespravedlivých podmínek při 
obchodování mezi spotřebiteli z globálního Severu a producenty z globálního Jihu. 
Formuluje 2 výzkumné otázky: 
Dle jakých kritériích můžeme o Fair trade mluvit jako o sociálním hnutí? 
Jaké strategie používá hnutí Fair trade pro zajištění spravedlivých podmínek producentů ze zemí globálního Jihu? 
Dále si stanovil 2 podotázky: Na jakých faktorech se zakládá volba konkrétních strategií? K jakým konkrétním 
taktikám se hnutí uchyluje, aby prosadilo zvolené strategie? 
 

Metody získávání a analýzy dat a jejich použití 
 

1 

Pan Hrabánek zvolil kvalitativní výzkum - využíval tzv. nevtíravé výzkumné přístupy a metodu triangulace. Byl si 

vědom specifik při výběru virtuálních dat. Při zpracování dat provedl kombinaci analýzy dokumentů, 
polostrukturovaných rozhovorů a tematické analýzy Data sbíral v období 2020 do konce června 2024. 
olostrukturované (polostandardizované) rozhovory byly se zástupci hnutí - účelovým výběrem zvolil 4 Fair trade 
organizace. 
Empirická část obsahuje zjištěné výsledky u zkoumaných čtyř organizací, uvádí strategie a taktiky (s. 61-62). 
 

Kvalita závěrů práce 
 

2 

 
Závěry jsou jasně shrnuty v samotném závěru DP:  inovativní až reformní typ, hnutí transnacionální, nová 
sociální. Zjistil klíčové strategie, mezi něž patří advokacie, zapojení občanů, certifikace produktů, budování 
koalic a přímé akce. 
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Práce se zdroji 
 

1 

Autor pracoval s relevantními zdroji podle požadavků studovaného programu. 

Struktura práce, formulační a gramatická úroveň, grafická úprava 
 

2 

Struktura práce, formulační a gramatická úroveň, grafická úprava je dobrá, místy bych doporučovala větší 
přehlednost, zejména při stanovení cíle práce a při formulování odpovědí na výzkumné otázky a na podotázky. 
 

 
Celková známka před obhajobou:  1 
 

Otázky k obhajobě: 

1/ Jak úzká je vazba mezi popsanými strategiemi u zkoumaných organizací a strategiemi uvedenými v teoretické 

části DP? 

 

2/Co je podstatné pro cíle hnutí Fair trade, jaký vliv má Mezinárodní charta spravedlivého obchodu a Principy Fair 

trade a jaký vliv mají popsané faktory na s. 75? 

 

 

Celkové vyjádření/komentář oponenta práce: 

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě. 

 

V Praze dne  25. 1. 2025 
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